

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Урган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 8 (145)

Суббота, 25 января 1941 года.

Цена 8 коп.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

Истекший 1940 год был годом дальнейшего подъема и укрепления колхозов и совхозов. Партия и правительство сделали все, чтобы помочь колхозам и совхозам успешно справиться с сельскохозяйственными работами. Выполнив историческое решение XVIII съезда ВКП(б) и постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», вызвали небывалый производственно-политический подъем в колхозной деревне. В колхозах значительно скрепилась трудовая дисциплина. Решения партии и правительства подняли широкие массы колхозников на борьбу против лодырей, равчай и дезорганизаторов общественного производства, за большевистское укрепление колхозов.

В 1940 году колхозники, рабочие совхозов и МТС нашего района более организованно провели сельскохозяйственные работы. Выращенный самоотверженным трудом колхозников богатый урожай в большинстве колхозов убран своевременно. Передовые колхозы добились выдающихся успехов. Так, например, в колхозе им. Карла Маркса, Можжухинского сельсовета, (председатель колхоза тов. Пыхтев) снят урожай зерновых культур в среднем по 15,5 центнера с гектара.

Эти успехи не пришли даром, они достигнуты честным трудом стахановцев полей. В этом колхозе в прошлом году было организовано четыре звена и эти звенья были закреплены за определенными участками земли, с начала подготовки к посевной и до конца уборочной и это дало свои результаты.

Ряд колхозов в прошлом году своевременно рассчитались с государством по хлебопоставкам и за работу МТС.

Как бы велики ни были успехи наших передовых колхозов, мы не имеем права за-

КОМСОМОЛЬЦЫ БЕЗ РУКОВОДСТВА

Прошло более трех месяцев с тех пор, как секретарем комсомольской организации колхоза «Первомайский» избрана тов. Планкова. Времени прошло вполне достаточно для того, чтобы комсомольскую работу в колхозе оживить, дать ей нужное направление. На деле получается обратное. В настоящее же время она совершенно ослабла. Комсомольские собрания проводят очень редко. Поэтому не удивительно, что комсомольская дисциплина у нас расша-

бывает о недостатках в работе, которые мы имеем. Хотя бы взять колхоз «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета (председатель колхоза тов. Клопов). В прошлом году в этом колхозе неплохо были проведены сельскохозяйственные работы, как в период посевной, а также и в период уборочной. Однако, в этом году колхоз исключительно медленно готовится к предстоящей посевной. Как ни странно, но до сего времени 350 центнеров семенного овса не отсортировано. Причину затяжки председатель тов. Клопов обясняет тем, что овессыпан в амбар, который сильно занесло снегом. Понятно. Такие разговоры могут быть только на руку антиколхозным элементам.

Не лучше дело обстоит с очисткой семян и в колхозе «Пчелка», Силинского сельсовета (председатель колхоза т. Буглеев), также еще не очищено 450 центнеров пшеницы и 300 центнеров овса. Несмотря на то, что в этом колхозе стоит с 5 декабря 1940 года зерноочистительная машина «ВИМ», которая может за рабочую смену пропустить 15—20 тонн ежедневно.

До весеннего сева остались буквально считанные недели. За это время нужно закончить все подготовительные работы, чтобы не быть застигнутыми врасплох, не потерять ни одного часа.

Образцово поставить партийно-массовую работу в колхозах, совхозах и бригадах, повседневно вникать в колхозное производство, по-настоящему организовать людей, поднять их на боевую работу, возглавить стахановское движение — вот, что требуется от руководителей партийных, советских организаций.

Мобилизуя широкие массы колхозников на большевистскую стахановскую работу, мы быстрее добьемся устранения всех недостатков и своевременно подготовимся к весне.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Передовая — По-большевистски готовиться к весне.
Л. Сурков — Зимняя агротехническая учеба.
М. Мещанов — Бесхозяйственно расходуют корма.
Д. Глинников — Не выполняют решений.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ВТОРАЯ СТРАНИЦА
На совещании передовиков сельского хозяйства.
ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА
Я. Щебляков — За действенную большевистскую агитацию.
А. Антоник — Не выполняют договора.
А. Корниушкин — Бездушное отношение.

В. Пестов — Однофамильцы Якимовы.
ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА
Англо-германская война.
Английские сообщения.
Военные действия в Албании.
Война в Африке.
Н. Новиков — Актив избы-читальни.
Обзор писем.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННО РАСХОДУЮТ КОРМА

В промартели «Забойщик», Верхотомского сельсовета, из рук вон плохо поставлен расход кормов и фураж. Например, для шахтных лошадей в артели выдается сено и овес из расчета по 4 килограмма на лошадь на шесть дней. Однако, в результате бесхозяйственного отношения к расходованию кормов на шахте, со стороны некоторых откатчиков, его скармливают лошадям за трое — четверо суток, а остальные дни они стоят без корма.

На шахте наблюдаются факты варварского отношения со стороны отдельных откатчи-

ков углю к лошадям, плохого за ними ухода. Например, откатчик Ярков возмутительно относится к кормлению прикрепленной к нему лошади. Варварски он относится к ней и во время работы, бьет ее всем, что ему попадется под руку.

О плохом содержании и уходе за тяговой силой на шахте хорошо знают горный десятник Трофимов и техник Дубский. Знают, но молчат. Спрашивается, до каких пор они будут стоять в позе посторонних наблюдателей?

М. МЕЩАНОВ,

Не выполняют решений

В пункте 20 примерного устава сельхозартели сказано: «Общее собрание является высшим органом управления артели». И далее, в пункте 21-м: «Правление артели является исполнительным органом артели и отвечает перед общим собранием членов артели за работу артели и за выполнение его обязательств перед государством».

К сожалению, в некоторых сельхозартелях нашего района эта важнейшая сторона колхозной жизни мало принимается в расчет руководителями колхозов.

В ноябре прошлого года в сельхозартели «Цветок», Воскресенского сельсовета, некие Чернов Ефим и Лузгин Александр насмерть убили лошадь стоимостью в полторы тысячи рублей. Общее собрание членов колхоза предложило правлению артели стоимость лошади взыскать с виновников в

трехдневный срок, или в противном случае передать на них дело в народный суд. Казалось бы, председатель сельхозартели Медведев должен был выполнить решение общего собрания — хозяина колхоза. Однако, на деле получилось совсем не так.

Не взыскав с виновников стоимость убитой ими лошади, Медведев в то же время, несмотря на то, что со дня решения идет третий месяц и указанные им сроки давно прошли, до сего времени даже не передал дело на виновников в народный суд, держит его у себя под сукном.

Общее собрание членов этого колхоза обязало правление, усилить подготовку к весеннему севу, повести снегозадержание, но эти решения правлением колхоза также не выполнены.

Д. ГЛИННИКОВ.
П. КОЖЕВНИКОВ.



В Таймырской окружной колхозной школе (Дудинка) молодежь малых народностей Севера учится счетоводству, оленеводству и повышает свой общекультурный уровень. Комсомолец, по национальности — саха, отличник учебы по курсу счетоводства Дмитрий Михайлов (из колхоза имени Ворошилова, Хатанского района). Фото С. Малобицкого (ТАСС).

Зимняя агротехническая учеба

Второй месяц при всех сельсоветах Кемеровского района работают, организованные райзоны, пункты агротехнической учебы. Они укомплектованы квалифицированными кадрами сельского хозяйства: агрономами, ветеринарными работниками и зоотехниками. Три раза в месяц в этих пунктах сотни колхозников, председателей сельхозартелей, животноводов, полеводов, бригадиров, опытников настойчиво овладевают агрономическими знаниями, слушают доклады квалифицированных специалистов сельского хозяйства или своих товарищей передовиков колхозного производства. Передовую сельскохозяйственную науку они сочетают с практикой для того, чтобы еще больше преумножить изобилие сельскохозяйственных продуктов в колхозах.

Всего в агротехнических пунктах района проведено по всем разнообразным вопросам сельского хозяйства 23 занятия. На каждом из них присутствовало слушателей из колхозного актива и рядовых колхозников от 30 до 50 человек. Наиболее образцово поставлена агротехническая учеба в агропункте Воскресенского сельсовета, руководит которым агроном Елыкаевской МТС тов. Афанасьев.

В Воскресенском агротехническом пункте проведено 5 занятий по темам: жизнь растений сельскохозяйственных культур, семена и уход за ними, обработка почвы и два занятия по организации труда в звеньевой системе.

Л. СУРКОВ.



Выставка народного творчества и народных ремесел в Симферополе. Экспонат выставки — мавзолей В. И. Ленина, художественно сделанный из фанеры бригадиром областной ремонтной мастерской связи Г. К. Полещуком.

Фото ТАСС.

НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯИСТВА

Дневник совещания

21 января состоялось совещание передовиков сельского хозяйства Кемеровского района, на котором присутствовало стахановцев полей, звеньеводов, бригадиров, председателей колхозов, руководителей совхозов, председателей сельскохозяйственных исполнкомов и работников из районного актива свыше 500 человек.

Совещание стахановцев сельского хозяйства кратким вступительным словом открыл председатель исполнкома районного Совета депутатов трудающихся тов. Бадулин. В президиуме совещания, первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Бочаров, тов. Бадулин, председатель колхоза имени Карла Маркса тов. Пыхтеев, заведующий райцом тов. Папай, директоры Кемеровской и Елькаевской МТС тт. Кузнецова и Сергеева, председатель Верхотурского сельсовета тов. Шпанов, звеньевод колхоза имени Карла Маркса тов. Ларионов, агрономы тт. Тимофеева Королев и другие.

При упоминании имени товарища Сталина — он первым избирается в почетный президиум, все участники совещания передовиков сельского хозяйства, мгновенно поднимаются с мест. В переполненном стахановцами поле зрителем зале клуба ГРЭС, где проходило совещание, долго не смолкает горячая овация в честь вождя, учителя и друга трудящихся, ведущего наш народ по пути побед, к лучезарным вершинам коммунизма. Вместе с товарищем Сталиным в почетный президиум избираются товарищи Молотов, Борошилов, Караганович, Калинин, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Шверник, Берия, Маленков, Димитров.

Доклад: «17 лет без Ленина, под руководством товарищем

ца Сталина по ленинскому пути» на совещании сделал заведующий парткабинетом райкома ВКП(б) тов. Тимофеев. Он говорил о бессмертии учения Ленина, о всепобеждающей силе ленинизма, о великих завоеваниях нашей страны, которую по пути, указанному Лениным, ведет величайший вождь человечества — товарищ Сталин.

Затем об итогах работы колхозов и совхозов района за 1940 год и задачах этого года с ярким содержательным докладом, богато насыщенным примерами и фактами, который участниками совещания был выслушан с большим вниманием, выступил заведующий райцом тов. Папай. По докладу на совещании выступило 15 человек. В числе выступивших: председатель сельхозартели имени Карла Маркса тов. Пыхтеев, звеньевод этого же колхоза тов. Ларионов, председатель Верхотурского сельсовета тов. Шпанов, агрономы: Елькаевской МТС — т. Афанасьев, райцом — т. Булдакова, совхоз № 47 — т. Королев, секретарь райкома ВКП(б) т. Бочаров, председатель районного совета т. Бадулин, директоры МТС тт. Кузнецова, Сергеева и другие.

На совещании за достигнутые успехи в повышении урожайности и успешную подготовку к предстоящему весеннему севу было вручено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудающихся колхозу имени Карла Маркса, Мозжухинского сельсовета. В заключение своей работы районное совещание передовиков сельского хозяйства приняло социалистический договор и вызвало на соревнование Топкинский район за достижение новых побед в этом году.

За здорового, сытого коня

(Из выступления старшего зоотехника райцом тов. Колчанова).

По плану к концу третьей пятилетки конское поголовье должно возрасти на 35 процентов. Каково состояние с развитием коневодства в нашем районе?

Рост конского поголовья в прошлом году по району составил не более 10 процентов. Государственный план по развитию коневодства выполнен только на 95 процентов.

Одной из главных причин такого состояния с конепоголовьем является большой падеж молодняка. Так, например, если в 1939 году падеж молодняка составлял 6,8 проц., то в минувшем году он выразился в 7,2 процента. В прошлом году в 50 колхозах района: «Искра», «Победительница», «Ленинский путь», «Путь Ленина» и многих других абортировало 85 конематок. С подобной губительной практикой в сохранении молодняка надо решительно покончить.

Наступает горячая пора весеннего сева. Подготовить к ней здорового коня в колхозах — кровная

обязанность руководителей сельхозартелей. Тем не менее, к этому мероприятию далеко не все относятся по-хозяйски.

Во многих колхозах лошадей не готовят к предстоящему весеннему севу. Они обезличены. К содержанию конского поголовья mestами проявляется нетерпимое отношение. Дворы не утеплены, уход за лошадьми поставлен плохо. Все это ведет к низкой упитанности лошадей.

Не менее важное значение в целях дальнейшего воспроизводства конского поголовья приобретает предстоящая случная кампания. Известные факты в прошлом году, когда в отдельных колхозах до 40 процентов конематок прокололи, в этом году подобные ошибки должны быть устранены.

Мы должны принять все меры к тому, чтобы к предстоящему весеннему севу подготовить здорового, сытого коня, обеспечить тем самым проведение весенне-посевной кампании в сжатые сроки.

Будем бороться за 100-пудовый урожай

(Из выступления звеньевого сельхозартели имени Карла Маркса тов. Ларионова).

В прошлом году наш колхоз добился высокого урожая, получив его в среднем по 15,5 центнера с гектара. Завоеван он нами в результате стахановской работы на полях, честного, самоотверженного труда колхозников. Одним из заголовков этого урожая явилось и то, что мы работали звеньями. Как звеньевод, расскажу о работе своего звена.

Правлением колхоза моему звену был отведен участок земли для посева в 120 гектаров. Чтобы получить высокий урожай зерновых культур, мы на этом участке проделали большую работу.

Прежде всего была произведена глубокая пахота. Затем ранней весной мы сделали прибавку влаги, а после этого весь участок культивировали в два следа. Вскоре, вслед за культивацией была проведена бороньба. Когда был произведен посев, мы на участке сделали поверхностное применение удобрений.

Щадительный уход за посевом был проведен и во время всхода культур. Например, была проведена два раза прополка. Когда посев уже созрел, то его уборка была проведена в сжатые сроки. В результате мы не допустили потерь.

Дружная, организованная работа членов сельхозартели в звене, которым я руководжу, дала нам возможность получить стахановский урожай. Так, например, с участка в 120 гектаров мы собрали в среднем с одного гектара зерна по 18 центнеров и 10 килограммов. За получение высокой урожайности колхозникам, работавшим в звене, было начислено дополнительно 234 трудодня.

В этом году звенья нашей сельхозартели развернули еще большую борьбу за высокий урожай. Ведется работа по енергозадержанию, вывозится на поля навоз, заготавливается птичий помет, зола и другие местные удобрения. До каждого звена уже сейчас доведены планы работ и отведены участки земли. В этом году мы также добьемся урожая не менее 100 пудов с гектара.

К Весне готовиться сейчас

(Из выступления председателя Верхотурского сельсовета, депутата об ластного совета тов. Шпанова).

В прошлом году колхозы Верхотурского сельсовета провели весенний сев и уборку хлеба в сжатые сроки. Многие колхозники, работая на полях и в других отраслях колхозного производства, выработали по 1000 и более трудодней. Стахановская работа дала и стахановские доходы. Вот факт.

Сельхозартель «Вперед к социализму» получила дохода только от одного овощеводства около 150 тысяч рублей. Колхозники здесь на трудодень получили хлеба по 5 килограммов 800 граммов, деньгами по 3 руб. 24 копейки, не считая овощей и других продуктов.

Во всеоружии встретить весенний сев

(Из доклада заведующего райцом тов. Папай).

Благодаря неустанный заборе партии и правительства о процветании сельского хозяйства, колхозы и совхозы нашей страны истекший год ознаменовали новыми победами, неуклонным движением вперед. Этот рост можно продемонстрировать на итогах работы сельхозартелей и совхозов за минувший год в Кемеровском районе.

В 1940 году в колхозах района было организовано 102 животноводческих фермы и поголовье скота возросло на 5 тысяч голов или рост составил на 35 проц. к 1939 году.

Наряду с развитием животноводства за истекший год достигнуты значительные успехи и в деле дальнейшего подъема зернового хозяйства. Так, например, в 1940 году под посевную площадь колхозами было освоено новой земли более 3 тысяч гектаров. Значительно перевыполнен план посева озимых культур. Весенний сев был проведен в сжатые сроки.

Но несмотря на все эти достигнутые успехи, надо прямо сказать, что далеко не все колхозы района успешно справились с поставленными перед ними задачами партией и правительством в деле повышения урожайности. В результате средняя урожайность в прошлом году выразилась в 10,6 центнера с га, вместо 14 центнеров по плану. И это в то время, когда виды на урожай были на много выше, чем мы его собрали.

Если передовые сельхозартели нашего района, как: имени Карла Маркса, имени Чапаева и другие добились урожая по 15 и более центнеров с гектара, то многие колхозы его получили только по 8—10 центнеров, а отдельные и того меньше — 6 центнеров.

Причины низкого сбора урожая кроются главным образом в том, что были допущены большие его потери. Такие колхозы, как: «Дарбс», «КИМ», «Победительница», «Смычка» и многие другие в результате слабой организации

труда растянули сроки весеннего сева и уборочной кампании. Многие сельхозартели недооценили проведение агротехнических мероприятий. Например, из 81 сельхозартели только 56 применили местные и минеральные удобрения.

Извлечь уроки из ошибок работы прошлого года и не допустить их в этом году — неотложная задача руководителей колхозов и совхозов. Между тем, с этой задачей пока справляемся слабо. Подготовка к предстоящему весеннему севу идет неудовлетворительно. Повторяется губительная для повышения урожайности практика прошлого года — недооценка применения агротехнических мероприятий. Слишком мало делается в колхозах по организации звеньевой системы труда, как залога борьбы за высокий урожай. Председатель одного из крупных колхозов «Заветы Ленина» — Нестеров, где посевная площадь составляет около 1.000 га, упорно отказывается от применения на полях удобрений и с таким же упорством не переходит на звеньевую систему организации труда.

На сегодня в районе план по заготовке местных удобрений выполнен только на 25 процентов. Ремонт сельхозинвентаря оставляет желать много лучшего. Во многих сельхозартелях неудовлетворительно идет подготовка семян к весеннему севу.

С отставанием в подготовке к предстоящему весеннему севу надо немедленно и решительно покончить. Сейчас требуется, как никогда, напрячь все силы на выполнение стоящих задач в подготовке к большевистскому севу. Для получения высокого урожая на социалистических полях мы имеем все условия и возможности. Надо только эти возможности и условия в широко развернутом социалистическом соревновании использовать по-большевистски.

Из рук вон плох поставлена у нас агротехническая учеба колхозных кадров. При сельхозинвентаре два месяца тому назад райцом организовал пункт агротехучебы для колхозного актива, руководить которым поручили агроному соседнего совхоза «Забойщик» т. Копылову. Как руководит этот агроном агротехучебой можно показать на одном из примеров. Со дня организации пункта т. Копылов на нем не был ни одного раза. Вести агротехучебу так дальше нельзя.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За действенную большевистскую агитацию

Минувший 1940 год в партийной организации совхоза «Забойщик» прошел под знаком значительного улучшения агитационно-массовой работы, могучего средства мобилизации трудящихся на выполнение задач, выдвинутых партией и правительством в сельском хозяйстве. За год агитаторами в совхозе проведено 48 бесед по разъяснению среди трудящихся постановлений партии и правительства. Этими беседами было охвачено около 4 тысяч слушателей. Наряду с ростом количества проведенных бесед и охвата ими слушателей партийная организация совхоза добилась резкого изменения в содержании и методах агитационной работы.

Сейчас партийная организация совхоза уже накопила значительный опыт по перестройке содержания и методов работы их агитаторов. Вся агитация - массовая работа проводилась в минувшем году и проводится сейчас под углом выполнения стоящих перед совхозом хозяйственных задач, неразрывно связывается с работой его отдельных участков. Такое сочетание агитационно-массовой работы с поставленными хозяйственными задачами, приносит свои желанные плоды. Кратко остановлюсь на некоторых из них.

Агитколлектив в совхозе состоит из 17 агитаторов. Подающие их большинство успешно справляется с порученной им работой.

Агитатор коммунист тов. Якин систематически проводит беседы с рабочими солонечной фермы совхоза. На каждой его беседе бывает не менее 30 слушателей. В его плане проведения бесед включены такие вопросы, как ознакомление слушателей с историей большевистской партии, о внутреннем положении нашей страны и другие. И все они им неразрывно связываются с примерами выполнения хозяйственных задач. Такая действенная агитация дает свой результат.

Коллектив солонечной фермы в прошлом году выполнил план сенокошения на 170 процентов. Своевременно спривившись с уборкой зерновых культур, он также успешно собрал солому с полей из под комбайновой уборки. Неплохо здесь была проведена и подготовка к зимовке скота.

Агитаторы тт. Устьянцев, Батюк, Кирсанов, Несторов и Суханов ведут агитационно-массовую работу в гараже совхоза. Они систематически проводят среди рабочих читки газет, беседы, принимают активное участие в выпуске газеты и в проведении производственных совещаний. Результаты действенной агитации не замедлили

сказаться. Ремонт тракторного парка совхоза полностью закончил досрочно — к 15 декабря прошлого года, успешно также завершен ремонт пристенного сельхозинвентаря и моторов к комбайнам. Сейчас идет полным ходом ремонт сенокосилок и конных граблей. Стахановцы — трактористы тт. Криволапов, Кремлев, Савельев, Шепелин, слесари тт. Лыков, Прозаров, кузнец Соколов и многие другие систематически выполняют дневные нормы выработки на 150 — 170 процентов.

С большим успехом ведут агитмассовую работу среди рабочих овощефермы агитаторы тт. Шолохов и Сиротенко. Свои беседы они умело подкрепляют читками газет, рассказами о фактах из жизни своего совхоза, строят их на конкретных примерах. В результате хорошо поставленная агитмассовая работа находит свое яркое отражение в успешном выполнении хозяйственных задач. Стахановцы и ударники овощной фермы успешно провели ремонт двух теплиц, из которых одна уже вступила в эксплуатацию. Здесь полностью очищены котлованы для парников, приготовлена дерновая земля и сейчас успешно заготовляется навоз для закрытого грунта.

Однако, к сожалению, у нас есть и некоторые такие агитаторы, которые работают слабо.

Агитатор — комсомолка зоотехник тов. Калнынь, доярка тов. Ташкинова и фуражир первой фермы комсомолец т. Баев плохо ведут агитационно-массовую работу, беседы проводят от случая к случаю, беспредметно. Стоит ли при такой слабо поставленной работе со стороны этих агитаторов удивляться тому, что на ферме проваливают выполнение хозяйственных задач. Например, летом прошлого года было сорвано выполнение плана по сенокошению, безобразно затянута уборка с полей хлебов, и не выполнен план надоя молока.

Конечно, ни в коем случае, здесь не снимает с себя вины парторганизация совхоза, пропадавшая этот участок работы и не принявшая современных мер по управлению недостатков.

Укрепляя количественно и качественно состав агитаторов, улучшая руководство ими, повышая боевойственный характер их работы, партийная организация совхоза добьется еще больших успехов в борьбе за выполнение поставленных хозяйственных задач в четвертом году третий сталинской пятилетки.

Я. ЩЕБЛЯКОВ,
парторг совхоза «Забойщик».



Во Всесоюзном доме народного творчества имени Крупской (Москва) закончилось совещание по фольклору. На совещании присутствовали народные певцы-акыны, ашуги, кобзари, русские сказители и сказочники. Слева направо: сказители ордениссы А. К. Барышникова (Воронеж), А. И. Гладкобородова (Архангельск), М. Р. Голубкова (Печора, Север) и А. И. Двинская (Сталиногорск) слушают сказ М. Р. Голубковой «Мое слово Сталину, величальное, за жизнь хорошую беспечальную».

Фото ТАСС.

НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ДОГОВОРА

Несмотря на ряд решений областных, районных и местных партийных и советских организаций об обеспечении топливом школ и проведения их ремонта, колхозы Силинского сельсовета до сего времени не выполняют взятых на себя обязательств по этим вопросам. Заключенные ими с Елыкаевской неполной средней школой договоры на заготовку и вывозку топлива, не выполняются. Например, колхоз «Пчелка» (председатель тов. Буглеев) не доставил школе 3 тонны угля, «Новая заря» (председатель тов. Захаров) — 7 тонн, «Комсомолец» (председатель тов. Козин) — 5 тонн и имени Ленина (председатель тов. Скопинев) — 4 тонны.

Руководители этих сельхозартелей считают для себя необязательным выполнять заключенные договоры, хотя каждый из них счел обязательным получить со школы деньги, предусмотренные договорами за работу.

Ряд председателей колхозов, как, например, Буглеев, Козин, Шелеги и Цыганцов несмотря на наступившие сильные холода, и по сей день еще не организовали подвоз детей колхозников в школу. В результате такого их бездушного отношения учащиеся вынуждены ходить в школу на расстояние 3—10 километров. Стоит ли после этого удивляться их плохой посещаемости и низкой успеваемости.

А. АНТОНИК.

Бездушное отношение

Пчеловод в теплично-парниковом совхозе я работаю с 1936 года. Пчелохозяйство до осени прошлого года находилось ири совхозе, а потому доход от него был незначительным. Я предложил перевести большую часть пчелосемей в тайгу, на что дирекция совхоза вполне согласилась. К октябрю 1940 года мы сумели построить в тайге омшаник для пчел и вскоре перебросили их в полной сохранности. Но чтобы наблюдать за пчелами, я сам должен был вместе с семьей переехать к месту нахождения пасеки.

С этого времени и начались мои мытарства. Кое-как с трудом я использовал для жилья недостроенный в тайге дом. Но жить в нем не пришлось. Холод, сырость заставили меня переселить семью в 8 человек в близлежащую деревню Латышевку. На все это требовалось время, а директор совхоза тов. Полудюк, при

каждом случае угрожал мне Указом от 26 июня, страшал, в случае «невыхода на работу», судить и т. д. и т. п. Мало этого, дирекция совхоза бездушно отнеслась к моей семье. Если я просил лошадь, чтобы перевести со старой квартиры, находящиеся при совхозе, продукты питания и другие жизни необходимые вещи, то мне в этом отказывали. Был такой случай: нужно было перевести семью на пасеку. В то время стояли большие морозы. Я просил переждать их. Тов. Полудюк, однако, приказал во что бы то ни стало «быть завтра на работе». Я поехал. В результате, заморозил 60 пудов картофеля, который пришлось выбросить. Подобные факты не единичны. Бездушное отношение ко мне и моей семье со стороны дирекции теплоично-парникового совхоза возмутительно.

Пчеловод А. КОРНЮШКИН.

Семинар избачей

17 и 18 января при районе состоялся семинар избачей Кемеровского района. На семинаре были подробно обсуждены практические задачи избачен. Был сделан доклад инструктором района по политпросветительной работе т. Ильиным, об антирелигиозной агитации и т. д.

БРАКОДЕЛЫ

В промартели имени Чкалова неблагополучно обстоит дело с качеством выпускаемой продукции. За примерами ходить далеко не надо.

В конце прошлого года и в начале этого года артель (председатель артели тов. Малов) по договору с райпотребсоюзом должна была последнему изготовить открытой бондарной посуды (кадки, логушки, ванны) на 45 тысяч рублей. Но эта продукция артелью выпускается низкого качества. Вот факт:

В ноябре в бондарном цехе было изготовлено 38 кадок, которые оказались браком. Чтобы скрыть следы этого брака, председатель артели Малов все кадки пропустил первым сортом и без согласия бракера тов. Наумкина подписьал его фамилию. Когда тов. Наумкин указал тов. Малову на неправильность его действий, то последний предупредил Наумкина не высказывать по его адресу грубостей. Эти темные махинации горе-руководителя артели были раскрыты райпотребсоюзом, который не принял бракованные кадки и в результате артель понесла убыток в 1.500 рублей.

Спрашивается, кто дал право Малову нарушать Указ Президиума Верховного Совета СССР о качестве продукции?

П. П.

Сднофамильцы Якимовы

При ветеринарном участке Старочервовского сельсовета работают ветфельдшером и санитаром некие однофамильцы Якимовы. Надо прямо сказать, что их работа оставляет желать много лучшего.

Ветфельдшер Якимов, казалось бы, должен оказывать повседневную помощь в работе животноводческим кадрам колхозов, передавать им свой опыт работы. К сожалению, дело обстоит далеко не так. Якимов к колхозным кадрам по животноводству относится грубо. Вместо практической помощи он действует приказами: — «Сниму с работы», «Отдам под суд» — вот излюбленные его обращения с колхозными кадрами.

Недалеко ушел от ветфельдшера и санитар Якимов, который занимается безделием. Например, он считает для себя не обязательным оказывать помощь заболевшему скоту в колхозах. Вот, факт. В одном из колхозов Старочервовского сельсовета заболели телята. Но когда руководители этой сельхозартели обратились в ветучасток за оказанием помощи, то санитар Якимов категорически отказался.

В. ПЕСТОВ.

Англо-германская война

Германские сообщения

БЕРЛИН, 22 января. (ТАСС). Германское командование сообщает: вчера авиация продолжала разведывательные полеты над Англией и Атлантикой. Бомбардированы военные объекты Лондона, Юго-Восточной Англии. Западнее Ирландии бомбардировано неприятельское торговое судно, экипаж был вынужден покинуть его. Прибывший к этому месту буксир потоплен. Один германский самолет не вернулся.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера германская авиация проявляла значительную активность над восточными районами Англии. В официальном коммюнике указывается, что германские самолеты бомбардировали окраины Лондона, а также

пункты центральных и восточных графств.

Вторую ночь германская авиация не проявляет активности над английской территорией.

В коммюнике английского морского министерства сообщается о гибели двух английских траулеров «Манкс Принс» и «Рефандо».

Военные действия в Албании

АФИНЫ, 22 января. (ТАСС). В ходе греческого командования, опубликованной 21 января, говорится, что на фронте отмечаются успешные действия местного характера.

Министерство государственной безопасности сообщает, что 21 января противник совершил налеты на Салоники, Волос, Превезу и на острова Эгейского моря.

Командование английских военно-воздушных сил в Греции сообщает, что днем 20 января английская авиация бомбардировала Валону. Бомбы сброшены на доки и другие порто-

вые сооружения. Английские самолеты совершили также налет на итальянскую железнодорожную станцию Бриндизи. Все английские самолеты вернулись.

НЬЮ-ЙОРК, 22 января. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что греки отбили сильную контратаку итальянских войск в секторе Типелене. Итальянцы понесли большие потери. В районе Клисурь греки продвинулись вперед.

По сообщению агентства, за последнюю неделю в Албанию прибыло 18 итальянских дивизий.

ВОЙНА В АФРИКЕ

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Официально сообщается, что 21 января днем английские войска при активной поддержке военно-морского флота и авиации прорвали внутренние и внешние оборонительные укрепления Тобрука на фронте протяженностью глубиной более 8 километров. Уже захвачено значительное количество военнопленных, в том числе один итальянский генерал. В порту Тобрука горит итальянский крейсер «Сан Джорджо».

НЬЮ-ЙОРК, 22 января. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что английские бронированные патрульные части совершают разведывательные рейды в зоне обороны Дерны. Указывается, что итальянцы оставили свою военно-воздушную базу Бомба, находящуюся в 76 километрах западнее Тобрука.

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что Тобрук пал. В операциях принимали участие австралийские войска.

Вступление английских войск в Тобрук

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера австралийские войска вступили в Тобрук. В западной части района Тобрука продолжается очистка территории от противника. Остальные укрепления в руках англичан.

По сообщению корреспондента, находящегося с английской армией в

Африке, захвачен штаб второго итальянского корпуса, несколько тысяч пленных, много орудий и военных материалов. Потери англичан сравнительно невелики, несмотря на то, что неприятель сопротивлялся значительно упорнее, чем под Бардии.

Экономическое соглашение между английским правительством и генералом де Голлем

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что английское правительство заключило с генералом де Голлем экономическое

соглашение, по которому Англия закупает во Французском Камеруне весь урожай какао и другие товары.

АКТИВ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ

Мозжухинская изба — читальня пользуется неплохим авторитетом среди колхозников. Ее ежедневно посещают молодежь, пожилые и даже престарелые колхозники. Особенное бывает многомодно по вечерам в субботу и в воскресенье.

Вкусы и интересы посещающих избу — читальню — разнообразны. Стремясь в какой-то степени их удовлетворить, мы составили детальный план работы. В нем предусмотрели: агитационно-массовые мероприятия, различные игры, кружковую и лекционную работу и т. д. Но выполнение намеченного плана невозможно без актива, без людей, активно принимающих участие в деятельности избы-читальни. И прямо нужно сказать, — на свой актив мы не обижаемся. Если дело касается до драматического кружка, то в нем участвуют молодые люди и девушки, понимающие, что

значит играть на сцене. Наши артисты: Иван Гусев, Дюков и другие — организаторы спектаклей — сейчас коллективно готовят новую пьесу «Отцы и дети». Незадолго до этого были постановки: «Цветы» и «Шахматная партия». Основные силы драматического кружка — преимущественно колхозники-комсомольцы. И кружком самим руководит колхозница — комсомолка Прасковья Сухова.

Широко используем мы и помощь учителей. Учителя тт. Дежуров и Козлов, например, по вечерам читают посетителям газетные статьи по международным вопросам, информации о военных действиях в Европе, яркие газетные материалы «Дня нашей страны».

Работники Мозжухинской амбулатории, врач тов. Лукиных и акушерка тов. Шабалина изъявили желание делать время от времени лекции на самые разнообразные темы:

как ухаживать за детьми, о предупреждении различных заболеваний, о выполнении советов врачей и докторов и др. Сейчас, например, тов. Шабалина готовится к специальной лекции для девушек. О популярности такого рода лекций на селе не приходится доказывать. Достаточно только сообщить колхозникам и колхозницам о том, что намечается лекция врача, как они спешат на нее.

Деятельные помощники у нас есть и в проведении военно-оборонных занятий, как сдача норм на оборонные значки ГТО, ГСО, ПВХО.

В заключение нужно сказать, что успешная работа избы-читальни зависит от привлечения актива, от умелого использования его. К этому должен стремиться каждый избач, желающий наладить работу своей избы-читальни с пользой делу.

Избач Н. НОВИКОВ.

РЕШЕНИЙ МНОГО, А ДЕЛА НЕТ

Первое решение, вынесенное Маручакским сельисполкомом по вопросам улучшения агитационно-массовой работы на селе, требовало категорически «наметить перелом в деле проведения культурно-просветительной работы», предлагало «оживить массовую агитацию в Маручаке». Для этого необходимо было отремонтировать клуб к 20 сентября 1940 года, — это верно подметил в своем решении сельисполком.

Второе решение по затронутому вопросу обязывало отремонтировать клуб к 10 октября.

В третьем решении сельисполкомом было предписано отремонтировать и привести в порядок клуб уже не к 10 октября, а к 7 ноября.

Неизвестно, сколько еще вынесет сельисполком решений о злополучном клубе, но одно ясно: Маручакский сельисполком, председателем которого является тов. Волобуев, не добьется цели, пока не наладит контроля над исполнением своих решений. Клуб, независимо от выносимых решений, стоит в прежнем своем виде, он не отремонтирован и о клубной работе в нем не может быть речи.

А. М.

ОБЗОР ПИСЕМ

За хороший сельский клуб, избу-читальню

Сельские клубы и избы-читальни — важнейшее средство идеино-политического воспитания колхозных масс. Великая тяга колхозников и всех трудящихся сельского хозяйства к знаниям, культуре. Эти требования и должна в полной мере удовлетворять работа клубов и изб-читален. Местная партийная, советская, комсомольская организация, а также и школы не должны стоять в стороне от насущных задач. Они должны оказывать всемерную поддержку в организации клубных форм культурно-массовой работы. Драматический и другие кружки, клубная библиотека и т. д. — работа всего этого должна соответствовать общему направлению в культурном обслуживании колхозных масс.

В нашем районе насчитывается 17 изб-читален, во многих сельсоветах есть клубы. Там, где общественные организации, школа — в лице учителей, помогают своим клубам и избам — читальным, — там, как правило, культурно-массовая работа поставлена не плохо.

Взять, к примеру, клуб деревни Денисовой, где заведено

изб-читальню. Здесь избрано правление клуба, в составе, которого лучшие активисты села — учителя, комсомольцы. Так, член комитета ВЛКСМ тов. Колонтаев избран членом правления клуба. Работа клуба тесно связана с общественными организациями, особенно со школой. Учителя тт. Петрова, Рогачева и другие помогли разучить и поставить на колхозной сцене 6 постановок. Активисты клуба являются и активными агитаторами, чтецами, беседчиками.

Однако, ряд клубов и изб-читален района работает еще недостаточно. Вот что пишет нам селькор тов. Моторов:

«Кедровская изба-читальня

располагает вполне достаточными видами культурного развлечения. Есть в ней бильярд, домино, шашки, музыкальные инструменты и др. Но все это не используется ввиду того, что избач не организовал работу, изба-читальня часто бывает закрыта. Поставленный на эту должность тов. Торгашев не обеспечивает нормальной работы избы-читальни, она часто закрыта на замке. Если же вечером, иногда, и собираются посетители, то тов.

«Книги в библиотеке есть, — указывает тов. Паршуков, — но беда в том, что нет библиотекаря, который бы организовал выдачу книг, помог читателю разобраться в прочитанном. Ключи от библиотеки хранятся у председателя рабочего комитета тов. Токменинова, который ничего не сделал для того, чтобы библиотека работала.

Партийные, советские и комсомольские организации должны наладить действенный контроль над работой клубов и изб-читален.

Ответственный редактор

А. МИЛЕШИН.

зак. № 471 тир. 3000